

## 《关于积极应对新型冠状病毒肺炎疫情支持企业坚定发展六条政策意见》

禅城重磅推出《关于积极应对新型冠状病毒肺炎疫情支持企业坚定发展六条政策意见》(简称“禅六条”)。估计将投入 15 亿元,用于“禅六条”及各项搀扶政策的兑现落实,以撑持公司积极应对疫情带来的出产经营坚苦,与公司情投意合,共克时艰,实现经济平稳成长。

本次出台的“禅六条”是加法政策,是在承接所有上级政策的根本上,精心筛选后的独有政策。政策受惠面广涵盖了全区所有公司,同时又凸起对本次受疫情影响出格大的行业进行鼎力搀扶,搀扶的力度也相较以往进一步加大,并强调精准投放。

“禅六条”有以下亮点:

笼盖面广

为全区所有公司采办 10 亿的疫情防控综合保险,包罗公司的所有雇员,雇员是包罗了公司姑且工短期工、徒工在内的所有人员。

力度大

对几乎所有“四上”公司、科技型公司新增贷款进行一年的贴息,最高贴息 50%。对区内“过桥贷”公司的资金利用费全免,并且“过桥”时候耽误一倍。此外,当局将派车协助公司到外埠接送员工返岗,包车资用全额津贴,对公司新引进员工以及中介协助招工按人次进行补助。

速度快

对区内 A 级旅游景区、规模以上观光社、限额以上餐饮和住宿业、规模以上营业性电影院按照当局划定如期开业赐与 10 万元补助,只要公司合适前提,即可申请。并且本次政策将采用“快速兑现”模式,大大压减泛泛当局内部的逐级审批流程,授权营业部门直接审批拨付。

凸起重点行业

对本次受疫情影响出格大的住宿、餐饮、旅游等行业进行鼎力搀扶。为了鼓励勉励辖区具有转产前提的出产公司,加速转产紧缺的防疫物资,对合适前提的转产公司进行设备采办和车间革新费的补助。

资金保障

客岁,禅城区共为公司发放了约 10 亿元的搀扶资金,本年为了帮忙公司积极应对新冠病毒肺炎疫情,再加码 5 亿元,用于“禅六条”以及连系上级政策的兑现落实。

## “禅六条”首要内容

### （一）助力住餐观光业度难关

此次疫情时代，住宿、餐饮、旅游等办事性行业首当其冲。为此，“禅六条”的第一条就将这些行业纳入搀扶规模，对区内 A 级旅游景区、规模以上观光社、限额以上餐饮和住宿业、规模以上营业性电影院按当局划定如期开业的，赐与每家 10 万元一次性补助。

对于区内 A 级旅游景区、具有法人资格的观光社、限额以上餐饮和住宿业、美食集聚区餐饮业的法人机构、营业性电影院、获得《收集文化经营许可证》的互联网上网办事场合，禅城也将按其 2020 年区级经济进献的 100% 赐与补助。并对区内获得《收集文化经营许可证》的互联网上网办事场合赐与一次性 3 个月光纤费用补助。

针对受疫情冲击而损掉较大的旅游业，“禅六条”还明白，自政策实施之日起至本年 9 月 30 日时代，区内观光社组织市外旅游团队（8 人及以上）在禅城限额以上的酒店住宿 1 个晚上以上的，赐与每人每次 160 元补助，每家最高不跨越 200 万元；限额以上住宿业的法人机构，欢迎市表里观光社组织来禅旅游团队或者商务团队（8 人及以上）住宿 1 个晚上以上的，赐与每人每次 100 元补助，最高不跨越 100 万元。

### （二）供给疫情防控保障

据统计，今朝禅城区工商挂号注册的公司有 7 万多家。为了让增强对公司的保障，让其安心复工复产，禅城区当局打算结合保险机构推出全区复工复产公司疫情防控综合保险，并由禅城区财务全额出资采办，为区内所有公司供给自本政策实施之日起 6 个月的复工复产疫情防控综合保险，总保额 10 亿元，用于保障复工公司因为发生新型冠状病毒肺炎疫情导致公司应当局要求停工停产而造成的的雇员工资、隔离费用支出，以及传染员工灭亡的补偿。

公司一旦在复工复产时代发生疫情，每家公司最高可获赔 50 万元。此中，隔离时代雇员工资以其隔离当月工资为基准，每人每月最高补偿 4000 元；隔离费用每人 1000 元；传染员工灭亡的，补偿一次性身故抵偿金 10 万元。

公司也可以按照现实环境出资采办专门的弥补保险产物，增添保障力度。

### （三）缓解公司资金压力

受疫情影响，不少公司都面对资金链等压力。“禅六条”明白自实施之日起至本年 9 月 30 日时代，禅城区的公司操纵区撑持公司融资专项资金进行续贷，免收资金利用费；区外公司资金利用费由每日 0.15% 下调至 0.1%。受疫情影响较大的公司，资金利用刻日可由 10 个工作日耽误至 20 个工作日。

此外，禅城的科技型公司在此时代的新增贷款，可经由过程《佛山市禅城区

人民当局办公室关于印发佛山市禅城区科技型公司信贷风险抵偿基金设立方案（2017年修订）的通知（佛禅府办〔2017〕26号）政策向基金合作银行贷款，享受在本来政策贴息的根本上，再赐与20%的贴息搀扶（最高不跨越50%），贴息刻日最长1年。

该政策笼盖的规模还将进一步扩展到区上年度规上工业公司、小升规后备工业公司（营业收入1000万元以上）以及限上批零住餐公司。

#### （四）加大公司用工撑持

由区统筹，以镇（街道）为单元，自2020年2月19日至3月31日，对当局组织的经由过程包车、铁路专列、专门车厢等体例，接送来历地相对集中的公司员工返回禅城的，包车资用由当局全额津贴。今朝禅城区已为佛山照明、国星光电等公司接送员工近2000人。

禅城还鼓动勉励经营性人力资本办事机构为区内公司引进职工，自本年2月19日至3月31日，成功引进新增就业员工并依法缴纳社会保险满1个月的，按每人400元赐与经营性人力资本办事机构补助。鼓动勉励公司多路子招录新员工，自本年2月19日至6月30日，禅城辖区内公司直接招用初次在禅城就业员工并依法缴纳社会保险满3个月的，赐与每人800元糊口补助。

#### （五）加大防疫物资出产

针对防控疫情的需要，“禅六条”明白鼓动勉励辖区内具有转产前提的出产公司，经由过程车间革新、设备采办和手艺革新，加速转产紧缺的医用防护服、隔离衣、医用防护口罩、一次性防护口罩等防疫物资。

3月底前达产并纳入区批示部应急物资出产统筹调剂、按期完成及格达标产物的公司，对其确实形成有用产能的设备购买额进行不跨越60%的资金津贴，每家公司获得津贴资金最高不跨越200万元；对3月底前完成设备配套出产车间革新，进行不跨越革新建设投资20%的资金津贴，每家公司获得津贴资金最高不跨越50万元。

防疫物资转产公司也将纳入风险抵偿基金搀扶公司库，在疫情时代申请的对疫情防控有保障感化的新增贷金钱目，按照上述第三条搀扶。

#### （六）用足用好上级政策

对中心、省、市出台的防疫时代的惠企政策，严酷按拍照关要求执行，用好、用足、用活各项政策，最大限度撑持公司共渡难关。由本级财务承担的惠企政策，按照“就高不反复”的原则执行。